Gymnazium, Pankdchova 6, Bratislava

Ukazkovy test - 1

1. Pravopisny test. Dopliite chybajuce pismena.

To torokuvjal  sa ch stame prv_krat stravit’ letnii dovolenku
snas_mi rodi¢mi a star mi rodi¢mi pri mor . Z mnoh_ch ponuk
_lovensk ch cestovn ch kancelari  sa na$i rozhodli pre nie vel'm
vzdialené pobreZie Makarskej riviér v strednej Dalmaci . Program
na kazd den si chceme starostl vo priprav t' uz pred v_cestovanim.
Neboli by sme spokojn_ s kazdodenn m vylihovan_m na plaz .
Preto sme sa rozhodli spoznat' bl _zke okolie znameho letov_ska

a absolvovat’ zopar fakultat_vnych v_letov. Kedze sme f_zicky
celkom zdatn_, rad_ by sme zdolali tol’ko ospevovan_ vrch Biokovo.
Pohl'ad z vrcholu v pripade dobrej v_ditel'nosti bude isto fascinujic .
A pretoze nas bav_ aj h_storia, neob_deme ani povestn_ Split,
vzdialeny od Makarskej asi Sest'desiat Kk _lometrov.

Text tlohy 1 je:

A | rozpravanie B | Gvaha

C | oznamenie D | reportaz

Zvyraznené slovo v texte 1 ma rovnaky vyznam ako slovo:

A | dalsi B | novy

C | zaujimavy D | mozny

Z textu 1 sa da usudit’, Ze na dovolenku pojde:

A | minimalne 6 osdb B | ¢lenovia 4 generacii

C | 5o0s6b D | ¢lenovia 2 generacii

Ich dovolenkové predstavy su:

Budt dennodenne oddychovat’ na

A B Budu sa venovat’ turistike.

plazi.
C | Obohatia svoje historické znalosti. D | Obohatia svoje poznatky z geografie.
V texte €. 1 sa nachadza:
A | 5 cisloviek B | 4 cislovky
C | 3cislovky D | 2 cislovky

2. V texte tlohy €. 1 sa nachadza slovo so slabikotvornou spoluhlaskou. Je to:
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A | Makarskej B | celkom
C | vrcholu D | pobrezie
8. | Vyberte spravne tvrdenia, ktoré suvisia s opisnym slohovym postupom.
A | Pouzivaju sa dejové slovesa. B St v nom iba oznamovacie vety.
C | Vyskytuje sa priama rec. D | Text mozeme Clenit na odseky.
, , . , . Pouzi rit y Cas na oziveni
Zakladom su podstatné a pridavné ouzlva sa pritomiy cas na ozivenie
E , F | minulych dejov.
mena.
9. | V ktorej z moznosti dochadza v oboch slovach pri vyslovnosti k zmene znelej spoluhlasky na
neznelu?
A | breh, prach nikto, niekto
C | hlad, rozpravat vpalit’, vlozit’
10. | V ktorom rade st spravne vytvorené slova?
A | kozeny, skleneny, senny B | kozenny, skleny, senny
C | sklenny, kamenny, kozenny D | skleneny, kameny, kozeny
11. | Vyberte moznost’, v ktorej sa vSetky podstatné mena sklonuju podla vzoru ulica:
A | lavic, sukni, Vierke, stoli¢iek B Tanou, tabuliam, guli, Vianoce
C | mravce, ovce, kone, fl'ase D dusa, osou, mysle, masle
12. | Dokonavé slovesa sa nachadzaju v moznosti:
4, , . rekonStruovat’, analyzovat, skrasl'ovat’,
A | pestovat’, hadal som, sedim, pocitali B ,V yzov v
zaobstarat
C | hneval sa, zriadil, robil, analyzoval D | zoskodit, obnovil, nasiel, vypusti
13. | Ktora moznost’ obsahuje len predlozky?
A | na tu, vo, ku, aj s, od, mi, ked’, pri
C | kvoli, na, pod, do, za D | iba, ponad, so, k, pri
14. | Ktora veta je spravne napisana?
Prosi i u¢itel’ka, moz . . . .
A rosim pani ’u01te a, mozte ma B | Oslovil som jednu milt pani.
ospravedlnit'?
C | V detstve som rada kreslila princezny. D | Dobry den, teta!
15. Vyznacte dve moznosti, ktoré obsahuju porekadlo.
A | Dostal sa z dazd’a pod odkvap. B | Padla kosa na kamen.
C | Komu sa neleni, tomu sa zeleni. D | Matej l'ady lame.
16. | Ktora frazeologickd jednotka vyjadruje Iahostajnost?
A | Vzal nohy na plecia. B | VSetko je na jej pleciach.
¢ | Pokréil plecami. b Prehadzuje si povinnosti z pleca na
plece.
17.

Nasledujuci text je napisany v jazyku, ktory uzakonil:

A

Anton Bernolak B

Cudovit Star C

ani jeden z nich

Slovencina moja, krdsnje ti zvuki mas,
Slovenstvo vzbudzujes, Zivot mu das!




Gymnazium, Pankdchova 6, Bratislava

Slovencina moja, dcera Tatjer ticha,
za tvojimi hlasmi Krivan vzdicha!
Slovencina moja, rec zapalu plnd,
krasnje tvoje zvuki niadra zvinja!
Slovencina moja je Zivot i vjera:

s nou len Slovak Zije aj umjera!

18. 10 predchadzajucej ukazke plati:
D ) Rytmus sa dosahuje striedanim
A | M4 znaky lyrickej poézie. B . 9 . »
Zhaky Jyreke) poez rovnakého poctu slabik vo verSoch.
Je oslavou l'ubozvucnosti slovenciny — .
C R ; D | Ma striedavy rym.
rodného jazyka Slovékov. vy ym
E | Mozno ju nazvat’ sonetom.
19. | Ktory motiv basen neobsahuje?
A | lasku B | zial
C | krasu D | vernost’
20. | Podc¢iarknuté slova v basni vznikli rovnakym slovotvornym postupom?
A | Ano. B Nie.
21. | Viezol sa vo voze §t'astia. Pod¢iarknuté spojenie slov nazyvame:
A | inotaj B | personifikacia (zosobnenie)
C | basnicky privlastok D | metafora
22. | Ku ktorym dvom Zanrom je nespravne priradeny literarny druh?
A | balada - lyrika B | bajka — epika
C | komédia — drama D | baj- lyrika
23. | V ktorych dvoch jazykovych §tyloch moéZeme pouzit’ nasledujicu vetu?
Priroda sa zrazu zaodela do slavnostného Satu.
A | v hovorovom §tyle B | vnaucnom Style
C | vumeleckom §tyle D | vreCnickom Style
24. | Kolko roznych plnovyznamovych slovnych druhov je v predchadzajiucej vete?
A |3 B |4
C 5 D 6
25.

Suvetie Na svete nendjdete Krajinu, ktorda ma vzhladom k svojej rozlohe tol'ko minerdlnych
prameriov ako Slovensko. sa sklada:
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A | z1vety B |Zz2viet
C | z3viet D | zo4viet
26. Podciarknuty vyraz v predchadzajucej vete je:
A | holy podmet B | rozvity podmet
C | prisudok D | predmet
27. Vyznacte dve vety s nespisovnym slovnym tvarom.
A | Myslim si, Ze plavem celkom dobre. B | To sa mam postavit’ do tejto dlhej rady?
C | Vonku leje ako z krhly. D | Do prace treba chodit’ nacas.
28. Ktory slovnik by ste pouzili, aby sa v texte neopakovali rovnaké vyrazy?
A | Frazeologicky slovnik B Synonymicky slovnik
C | Kratky slovnik slovenského jazyka D | Pravidl4 slovenskej vyslovnosti
23. |y ktorej moznosti sa nachadzaji antonyma (opozitd)?
A ggf?k velnej krasy, ¢o v dialke vidi B ma pevnost’ kamena i krehkost’ motyl'ov
C kmriihoe\{nik volnosti, tych neviazanjch D | v prameni slobody sni si ten tajny sen
30.

Pri ktorych dvoch cudzich slovach je spravne uvedeny ich vyznam?

A

reflexivny — Givahovy

B

kooperacia — uplatkarstvo

C

harmoénia — sulad

D

lider — hovorca
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